MeToaunyeckas paspaboTka no AUCUMnInHe
«Martematunka»
Ha TeMYy «PU3NYECKNUN N TEOMETPUYECKNU
CMbICIT NPON3BOAHOU

CocTasuna: npenogasaTterb BbiCLLUEN KaTeropmu
BukynuHa Enena BnagummnposHa

\ G) FTBMNOY «Konnenx «KpaCHoceJ'IbCKI/Iﬁ»

[.CaHnkT-leTepbypr 2013 roa

fppt.com



ConoepxxaHue

1. OnpeneneHne Npon3BOaHON 3
2. dnsnyecknn cmbicn NpPon3BoaHOMU )
3. [eomeTpmnyecKknmm cmbiCn NPON3BOOHON 9
4. YpaBHeHUe KacaTenbHOU 15

5. CBsI3b CBONCTB (PYHKUNN C €€ Npon3BoO4HOU
17

fppt.com



OmnpeneneHue

* [lponssoaHON PyHKLUNN B AAHHOWU TOYKE
Ha3blBaeTcAa npeaen oTHoLleHnd
npupawleHns PYHKUUN K NpupaLleHnto
aprymeHTa npu ycrnoBumn ,4TO npupatlleHue
aprymeHTa CTpeMUTCA K HYIH0
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dun3nyecknm cmbICn NPOM3BOaHOMU

« Ecnn matepuanbHaga Touka gBMXETCA Mo
3aKOHY S (f), TO CKOPOCTbL €€ ABMXKEHUSA
V (f) B MOMEHT BpeMeHU t paBHa
npon3BoaHon S (t), To ecTb
A V(t)=S (1)
. [lpon3BoaHas OT CKOPOCTU — YCKOPEHWE
%_‘(t) =V (t), TO ecTb yCKOpeHue paBHO
BTOPOU NPOM3BOAHON OT PYHKL U
t) =V (t) = S" (1).
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3aga4vn Ha PU3NYECKNUN CMbICTT
NpPOnU3BOAHON

* Ne1 Teno aBmxeTca No NPAMOU TakK, YTo
PACCTOAHME OT Ha4vyaribHOWU TOYKU
N3MEHSIETCA MO 3aKOHY
S =5t +0,2t? -6 (m), roe t — Bpems

) OBWXEHUA B CEKyHAaXx.
ﬁaﬁnvne CKOPOCTb Tena yepes3 S cekyHa
'\ nocne Hauana ABuKeHNs.
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* No2 Teno aBmxeTca No NPAMON Tak, YTO
PACCTOAHME OT Ha4vyarbHOW TOYKU
N3MEHAETCH MO 3aKoHY S = 2t° - 12t2 + 7 (m),
roe t — Bpema ABUXKeHUs B cekyHaax. Hepes
CKOJIbKO CEKYHA Mocne Ha4vana ABMKeHUd
yCKOpeHune Tena byaet paBHo 36 mM/c*?

* Ne3 [1Be maTtepumanbHbie TOYKM OBUXKYTCA MO

3akoHam S1 = 2,5t* -6t + 1;
%2 =0,5t* +2t -3. B Kako MOMEHT BpeMeHHU

M)x CKOPOCTM OyayT paBHbI?
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PeweHue 3anav

* Ne1 V(t) = S'(t) = 5+0,6t>;
V(5) = 5+0,6*5% = 20 (m/c)

« No2 V(t) = S'(t) = 6t -24t; a(t) = V'(t) = S*(t)
=12t — 24, I'lo ycnosuto a(t) = 36; To ecTb
12t — 24 = 36; t=5(c)

e Ne3 V1(t) = S‘1(t) = 5t - 6;

L Y2(t) = S2(t) = t+ 2;

[To ycnosuio V1 (t) =V2(t); To ecTb
ot-6=t+2;t=2(c)
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[ eOMETPUYECKMUN CMBICTT
NpPOnU3BOAHON

[ eomMmeTpnyecKnn cMbICI MPON3BOAHOU
COCTOUT B TOM, YTO 3Ha4YeHue
NPOn3BOAHOU PYHKUMKN Y = f (X) B TOUKE X
PaBHO YrnoBOMY KO3 MPULNEHTY

KacaTenbHOW K rpadpunKy OYHKLUKN B TOYKE
c abcuuccon X.
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3agayn Ha yrrnoBon KOIMMULINEHT
KacaTternbHOu

* Ne1 [laHa doyHKUMA T (X) =3x*+5X-6.
Hangute koopanHaThl TOUKM €€ rpaduka,
B KOTOPOW YrnoBou KO3 PpULMNEHT
KacaTenbHOW K HEMY paBeH «-7».

'\ * Ne2 Haiigute yrnosom KoapuLmeHT
\\, kacarenbHoii, nposenéHHoI K rpadpmky
(byHKLI,I/IVI f (xX) = 4Cos x+3 B TOYKe C
“\,apcuuccoit x = -ni/3.
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PeweHue 3anav

* Ne1 Kkac =f '(x) = 6x + 5;

lo ycnoBuo Kkac = -7, ToO ecTb
ox+5=-7; x=-2;
y =f'(-2) = 3*(-27 + 5%(-2) - 6 = -4;

. (-2; -4) — Toyka KacaHuA

"0+ Ne2 Kkac = f ‘(x) = 6*Cosx + Sinx;

\  (n/3) = 6 *Cos(n/3) + Sin(n/3) = 6*1/2 +

¢3/2 (6 +3)2:  Kkac=(6+3)/2:
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3aBMCUMOCTb 3HaAKOB NMPOU3BOAHOW
OT Yyrna HaknoHa KacaTternbHOU

F'(xo) = tga > O

F(x, )= tga=0

F(x D)= tga< O
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HaxoxoeHune 3HadyeHusd
Npon3Bo4HOW B 3agaHHOW TOYKe Mo

rpadpuky yHKLNN




PeweHve 3aaad

* Ne1 3 A ABC: tg a =tg ACB =AB/BC =
10/5 =2

* Ne2 N3 A ABC: tg o =-tg ABC =- AC/BC
=-3/12 = -0,25
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YpaBHeEHWe KacaTeNbHOU

e JaHa PYHKUMA Yy = f (X), KOTOpada UMeeT
npon3BoAgHyto y = f '(X) Ha oTpes3ke [a; b].
Torga B ntobon Touke Xo € (a; b)

K rpadouky aTton oyHKLMN MOXHO MPOBECTHU

KacaTenbHYyl, KOTopaqa 3agaeTcd

ypaBHeHmeM y = f’(X0)
(X — Xo) + f (Xo0) 3aecb f'(Xo) —

3£<aqu|/|e I'IpOI/I3BO,£I,HOI7I B TouKke Xo, af
(X0) — 3Ha4yeHne camon PyHKLUN.
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CocTaBuTb ypaBHEHNE

KacaTenbHOWU K rpadouky doyHKumm f
(X) = 2sin X + 5 B To4Ke X0 = 7/2.

e f(X0)=f(n/2) =2sin (n/2)+5=2+5=
/;
f'(x) = (2sin x + 5) = 2cos X;
\ f'(Xo) =f’(n/2) = 2cos (n/2) = O;
'\, £+ YpaBHeHue kacaTerbHO:
| V=0 -X—-n/2)+7T=>y=7
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CBA3b CBOUCTB PYHKLIMK C e€e
NPON3BOAHOU

1. ®dyHKUmA y=f(x) y
BO3pacTaeT Ha NPoMeXyTKax
(-4;-2), (0;3).

2)}6?;;:Tmigiggl)\nemymax / +\ / ;_ \

NN 3.x =-4,-2,0, 3 — TOUKN X 2| % | F(x)=0
3KCTPEMYMOB (DYHKLINN - e 1 N x

y=f(x). / \ £(x)<0
4.X,=-2, X,= 3 —TOYKn
MakCUMyMOB (pyHKLNN. \/ \&

9. X,= -4, X7= 0 — TOuku
MUHUMYMOB (PYHKLINN . /

y=f (x)
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MiccnegoBaTb OYHKLUIO Ha
MOHOTOHHOCTb U 3KCTPEMYMbI NO
roadouKy Npon3BoaHOU

BT AN R : O
tu=fx) :
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PewweHve 3agayu

* OyHKUMA Yy = f(X) BO3pacTaeT Ha
npomexyTtkax [-7;-4] n [-1;4] ;

* OyHKUMA ¥ = f(X) yObIBAET Ha
npomexyTkax [-4;-1] u [4,6] ;

A X=-41nX=4—TOYKM MaKCUMyMa;

| ‘\ X = -1 —Touka MUHUMYMa
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